
Commune de VIELLE SOUBIRAN 
Compte rendu de la séance du Mercredi 24 Mars 2021 

Au Foyer Municipal 
 

Secrétaire de séance : Monsieur Marc LATREILLE 
 
Madame le Maire ouvre la séance du Conseil Municipal à 20 heures et demande aux 
conseillers présents d’émarger la feuille de présence.  
Madame le Maire met à la signature également la liste des délibérations prises lors 
de la séance précédente du 3 février 2021. 
Avant d’entamer l’ordre du jour de la réunion, Madame le Maire met à 
l’approbation de l’assemblée, le dernier compte rendu du conseil municipal en date 
du 3 février 2021. 
Il est approuvé à l’unanimité. 
  

1) Finances : Vote du Compte Administratif  2020  

 
 

Les comptes sont conformes au compte de Gestion 2020 
    Il est approuvé par 9 voix pour. 



Madame le Maire indique quelques pourcentages représentatifs du Compte 
administratif 2020. 
Le chapitre 011, charges à caractère général, représente 36% du total des 
dépenses de fonctionnement. 
Le chapitre 012, charges de personnel et frais assimilés, représente 21.5% du 
total des dépenses de fonctionnement. 
Le chapitre 65 et plus précisément la participation versée au SIRP pour 
l’école  représente 25.7%  du total des dépenses de fonctionnement. 
La vente des bois inscrite à l’article 7022 représente 48% des recettes de 
fonctionnement.  
Les impôts locaux 9%, les dotations de l’état 20% et les loyers 10% des 
recettes de fonctionnement. 
 
Suite au séminaire finances organisé par la Communauté de communes, il a 
été expliqué par le cabinet Stratégies Locales de Bordeaux, comment calculer  
les équilibres financiers issus du Compte Administratif (graphique ci-joint). 
 

 
 

2) Finances : Vote du Compte de Gestion 2021 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Recettes de gestion
=

684 160

Dépenses de gestion
=

213 087

Epargne de gestion
=

471 073

Intérêts = 7 270

Epargne  brute
=

463 803

Capital = 38 737

Epargne  nette
=

425 066

Epargne  nette
=

425 066

Recettes invest. = 
119 576

Dépenses invest. = 
147 006

Fonds de roulement = 
397 636



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le Compte de Gestion 2020 est approuvé par 10 voix pour. 
 

3) Affectation des résultats 2020 

Compte tenu des résultats du Compte Administratif 2020, Madame le Maire 
propose d’affecter le résultat de fonctionnement comme suit : 

 

 



L’affectation des résultats 2020 est approuvé par 10 voix pour. 

4) Vote du budget primitif 2021 

 

 
5) Points sur l’avancée des dossiers  

 

 Rénovation logement de la Mairie : Madame GARIA LIER est venue en 
mairie en date du 17 mars 2021 nous présenter les plans. Madame le Maire et 
les trois adjoints étaient présents. Après consultation des plans : 
-il est demandé d’enlever un sanitaire dans la suite parentale du bas, un wc 
est déjà présent au rez de chaussée. 
-remplacer la fenêtre prévue dans la ruelle par une porte d’office 
-à l’étage, voir si l’on peut insérer un placard dans la chambre côté ruelle et 
l’enlever ou le réduire du couloir. L’idée de créer une ouverture dans  la salle 
de bain (fenêtre, velux)  imposerait de modifier son emplacement, ce qui 
parait compliqué compte tenu des arrivées d’eau existantes.  
 



  Site de la pisciculture : La ferraille a été enlevée par Derichebourg. 
Monsieur Chatelan nous a informés, lors d’une rencontre en mairie  en date 
du 17 mars 2021 que  trois entreprises de TP ont été contactées pour la 
démolition des bassins en béton. 
Madame le Maire informe le conseil municipal qu’elle a pris contact avec  
Vincent LARSEN, directeur du Syndicat du Midou, afin qu’il nous 
accompagne réglementairement et techniquement pour réfléchir au devenir 
de ce site.    
Après un premier contact téléphonique, il n’est pas favorable à la 
conservation  du barrage existant et à la création d’un plan d’eau. 
Afin qu’il puisse nous accompagner, nous devons demander au Syndicat une 
convention de maîtrise d’ouvrage. 
 

 Sécurité routière : Madame le Maire présente au Conseil Municipal le devis 
réalisé par l’entreprise ROY TP pour trois chicanes, il s’élève à 18 600€ à la 
surprise de l’assemblée, qui s’attendait à plus. 
Il a été décidé que lors de la prochaine réunion en avril, Mr GARCIA serait 
invité pour nous parler des feux comportementaux, coussins berlinois…  
A la suite de son intervention, nous aurons tous les atouts pour décider des 
équipements à installer sur nos trois entrées de routes. 
 

 Antenne 4G fixe : Madame le Maire informe que ce matin même, nous avons 
reçu le compromis de vente de la société HIVORY pour l’implantation de 
l’antenne 4G. Le terrain choisi se situe sur la parcelle Section AI n° 395, à 
côté de la station d’épuration. Après consultation du plan, le Conseil 
Municipal souhaiterait que l’antenne soit située un peu plus en recul par 
rapport à la route.  Madame le Maire remontera cette demande auprès de 
Monsieur Pierre Laurent AMAURY. A l’unanimité, le compromis est accepté 
pour le prix de 10 000€ HT pour 150 m2. 
 

 Dossier DSIL :  
Madame le Maire informe le conseil municipal que suite aux projets 
envisagés :  
- réhabilitation logement de la Mairie,  
- rénovation local de chasse,  
- étude d’un mode de chauffage moins énergivore pour le foyer 
municipal 
Un courrier a été adressé à Madame la Préfète pour solliciter une subvention 
au titre d’une Dotation de soutien à l’investissement local (DSIL). 
Pour bénéficier de cette subvention, une étude énergétique est demandée, 
qui devra prouver une économie d’énergie de 30%. 

            La commune a adhéré au marché porté par le Sydec pour choisir le bureau  



 d’étude qui réalisera ces audits énergétiques.  
Le coût total de l’audit est de 2532.90 €, mais il restera à la charge de la 
collectivité 1675.09€  (50% de subvention) pour deux audits (local de chasse 
et foyer municipal). L’audit ne sera pas réalisé pour le logement compte tenu 
de son état. 
 

 Mise en place des panneaux signalétiques sur les routes 
communautaires 
Des panneaux de signalétique verticales pour les différentes routes 
communautaires avaient  été achetés en 2019 mais n’étaient toujours pas 
installés. Madame le Maire informe le Conseil Municipal qu’ils seront 
installés dans les prochains jours par Olivier et l’aide d’un agent de la 
Communauté de Communes.  
 

 Installation du petit commerce de Mélanie PERE 
Madame le Maire informe le Conseil Municipal que Mme Mélanie PERE va 
amener des armoires, samedi, dans le local des associations pour l’aménager 
afin d’y installer son commerce d’épicerie. 
Il reste à écrire une convention de mise à disposition entre la commune et 
Mme Père pour formaliser le prêt de ce local. Il devrait ouvrir courant avril. 
   

 Vandalisme à l’aire de jeux 
Comme annoncé par message à tout le conseil le matin même de la 
découverte (lundi 22 mars 2021), la balançoire nid située sur l’aire de jeux a 
été vandalisée. Les fils de l’assise ont été sectionnés. Après avoir contacté 
Bois Dexter (le fournisseur des jeux) il faut remplacer la balançoire en entier, 
pour un coût de 1308€.  
Un dossier va être déposé auprès de l’assurance. Il faudra certainement 
porter plainte.     
 

 Enlèvement acacias 
Il avait été décidé lors de l’élagage des arbres sur l’airial des arènes, de faire 
établir un devis à Cyprès des arbres (sous le conseil de Benoît SETO, agent 
ONF) pour l’enlèvement des acacias situés sur la bute de l’arboretum 
(certains arbres menacent de tomber sur le CD 323) ainsi que quelques arbres 
situés entre les arènes et la pisciculture. 
Le devis s’élève à 9600€ TTC pour 4 jours de chantier. Le bois sera par la suite 
acheté par Alliance Forêt Bois, le prix de vente n’a pas été fixé. 
Benoît SETO, a, de son côté, contacté des entreprises pour l‘enlèvement de 
ces arbres, ainsi que 19 peupliers situés sur le site de la pisciculture.  
Deux entreprises ont répondu : Alliance Forêt Bois et SEBSO.  



  -Alliance Forêt bois fera exploiter l’abattage et le débardage (il semblerait 
par les mêmes entreprises que Cyprès des arbres). Plusieurs prix de vente 
sont proposés : trituration 12.00€/stère, piquets 40.00€/stère…. 
Après analyse cette transaction serait déficitaire pour la commune. 
 -SEBSO : exploitera les bois et propose donc d’acheter tous bois confondus à 
8.00€ le stère. 
Le conseil municipal décide de confier le chantier à l’entreprise SEBSO. 
  

 Poteau  terrain de tennis 
Il est demandé de remettre le filet sur le terrain de tennis et de réparer un 
des poteaux le supportant. 
Le poteau avait été commandé et réceptionné en mairie en juillet 2020 pour 
le remplacement. 
Il s’avère que le poteau livré n’est pas le bon et après avoir informé la société 
de l’erreur, il nous  a été dit que le modèle en place ne se fait plus. 
Mr André LABASTIE se propose d’essayer de repositionner le filet demain 
avec Olivier. 
 

 Chemin de servitude, Mr Duthil 
Mr Patrick LAMOULIE demande l’avancée du dossier de Mr Duthil 
concernant sa demande de chemin de servitude. Madame le Maire répond 
qu’il nous faut recueillir l’avis de l’ONF (pour rappel enlever les pins le long 
de la clôture de la famille Lamoulie pour créer un chemin de servitude et les 
replanter sur le chemin existant situé au milieu de la parcelle). 
Mr Marc LATREILLE indique également qu’il s’était engagé et qu’il a informé 
Mr Duthil de la décision du conseil municipal. 
 

 Demande d’achat de l’ancienne remorque  
Madame le Maire rend lecture du mail adressé par Mr Patrick HARTE qui 
souhaite acquérir l’ancienne remorque. 
En effet, Mr André LABASTIE était tenu de réaliser un inventaire du matériel 
entreposé sous le hangar en bois attenant au local de chasse et celui situé à 
l’extérieur derrière le local. 
Le but est de se débarrasser de tous ces anciens outils et ferrailles et de 
nettoyer le site en revendant le tout à la société Derichebourg. 
Concernant la demande de Mr Patrick HARTE, il a été difficile pour le conseil 
de fixer un prix de vente. Il a été décidé de lui demander combien il en 
propose. 
La décision sera prise lors de la prochaine séance. 
  

            Fin de la séance 23 heures             


